

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 7 Februarie 2024

• 3 pagini

În Dolj, prezență de peste 87% la proba de Matematică a simulării Evaluării Naționale. Geometria i-a pus în dificultate pe elevi



În ziua de 6 februarie, s-a desfășurat cea de-a doua probă a simulării examenului de Evaluare Națională, la Matematică. În Dolj, în cele 139 de centre de examen din județ, din cei 4.908 de elevi de clasa a VIII-a înscriși au fost prezenți 4.275, un procentaj de

87,1%, unul caracterizat foarte foarte bun de către reprezentanții Inspectoratului Școlar Județean Dolj. Procesul de desfășurare a probei, având în vedere că este pentru prima oară când are loc în sistem digitalizat, prin scanarea lucrărilor, nu a întâmpinat

probleme majore. În ceea ce privește subiectele, acestea au avut un grad mediu de dificultate, dar, la geometrie a fost ceva mai dificil, după cum au spus elevii, având și susținerea cadrelor de specialitate.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Donald Trump, cel puțin deocamdată, îngroapă ajutorul american pentru Ucraina!

MIRCEA CANTĂR

Influența fostului președinte american Donald Trump, asupra aliaților săi din Congres, rămâne una covârșitoare. Dovada? Rezultatul unor lungi negocieri purtate în Senat, dezvăluite publicului, concretizate printr-un proiect de lege ce prevede alocarea a 60 miliarde dolari pentru Ucraina și 16 miliarde dolari pentru Israel, „la pachet” cu o reformă a legislației în privința migrației, temă fierbinte a campaniei electorale, este... născut mort. Cum deja a decis Mike Johnson, liderul Camerei Reprezentanților, un apropiat al lui Donald Trump. Și fără sprijinul republicanilor de la Camera, cei mai mulți loiali fostului președinte, textul nu va ajunge pe biroul lui Joe Biden. Fiindcă proiectul de lege trebuie aprobat, în prealabil, de ambele Camere. Dacă democrații dețin majoritatea la Senat, republicanii controlează Camera Reprezentanților. La doi ani de la începutul războiului blocat din Ucraina, și a peste 110 miliarde dolari deja eliberați de Congres, republicanii nu mai sunt dispuși să valideze aprobarea unui cent pentru Ucraina. Când vine vorba de

migrație, în toate sondajele, Donald Trump are ascendență asupra rivalului său Joe Biden. De la începutul conflictului din Ucraina, Kremlinul a mizat pe declinul ajutorului occidental, în principal al SUA, de departe principalul suținător militar al Ucrainei și ultimele două vizite ale președintelui Volodimir Zelenski la Washington, în septembrie și decembrie, s-au dovedit inoperante. Contrar așteptărilor, pentru moment, Kievul a găsit în finanțarea oferită de UE (50 miliarde euro până în 2027) un colac de salvare, care înseamnă supraviețuire. Londra a încheiat deja un acord pe termen lung privind cooperarea tehnico-militară, în temeiul căreia britanicii vor căuta să ajute AFU cu arme cu rază lungă de acțiune și drone de atac. Care pot să lovească zone adânci, din spatele liniei frontului, în timp ce navele de război rusești continuă să fie avariate în Marea Neagră. În Occident s-au tras zilele trecute semnale de alarmă în legătură cu o declarație a ministrului chinez al Apărării, Dong Jun, recent instalat, privind „operațiunea mili-

tară specială din Ucraina”, care l-ar fi încredințat pe omologul său rus Serghei Șoigu, că autoritățile de la Beijing nu vor renunța să susțină Rusia în problema ucrainiană, în pofida presiunilor exercitate de țările occidentale. Cotidianul francez „Le Figaro” atrăgea atenția că este pentru prima dată când China declară public despre „susținerea” Rusiei –dacă traducerea a fost corectă– în conflictul ucrainian. În fine, NATO a anunțat organizarea celui mai mare exercițiu militar, pe pământ european, de la „războiul rece”, cu participarea a 90.000 de militari, sub numele „Apărătorul statornic”. La rândul său, comandamentul Marinei Republicii islamice Iran a anunțat că forțele navale iraniene, ruse și chineze vor organiza un exercițiu maritim comun, în săptămânile următoare, până la 19 martie a.c.. În opinia unor analiști, interesul occidental pentru Ucraina a scăzut și va continua să scadă, din cauza situației din Orientul Mijlociu, așa cum demonstrează și reducerea livrărilor de arme. O opinie însă destul de fragilă. Fiindcă invitat

la Fox News, Donald Trump a făcut o afirmație devastatoare: există șanse mari ca înainte de a se ajunge la alegerile din SUA să avem... al treilea război mondial. Pentru că el, „Joe Biden nu-și face treaba. Nu-l respectă și își bat joc de el”. Cunoscut pentru gafele sale jenante, președintele american în exercițiu a „comis-o” din nou: în plină campanie pentru re alegerea sa la Casa Albă, duminică, în timpul unei întâlniri, în Las Vegas, l-a confundat de data aceasta pe Emmanuel Macron cu.. Francois Mitterrand. Nu demult, confundase Ucraina cu Irakul, înainte de a afirma, o lună mai târziu, cum Covidul a făcut doar 100 de morți în SUA. Partea rusă vorbește de crearea unei zone demilitarizate care să asigure protecția zonei sale de frontieră, împotriva bombardamentelor ucrainiene, la distanță de teritoriul rus pentru a-și asigura securitatea, ceea ce presupune ocuparea Harkov, Sumi și Cernigoi. Cu alte cuvinte este vorba de deschiderea unui front. Motive ca nivelul conflictului să se înrăutățească.

În Dolj, prezență de peste 87% la proba de Matematică a simulării Evaluării Naționale. Geometria i-a pus în dificultate pe elevi

În ziua de 6 februarie, s-a desfășurat cea de-a doua probă a simulării examenului de Evaluare Națională, la Matematică. În Dolj, în cele 139 de centre de examen din județ, din cei 4.908 de elevi de clasa a VIII-a înscriși au fost prezenți 4.275, un procentaj de 87,1%, unul caracterizat foarte foarte bun de către reprezentanții Inspectoratului Școlar Jude-

țean Dolj. Procesul de desfășurare a probei, având în vedere că este pentru prima oară când are loc în sistem digitalizat, prin scanarea lucrărilor, nu a întâmpinat probleme majore. În ceea ce privește subiectele, acestea au avut un grad mediu de dificultate, dar, la geometrie a fost ceva mai dificil, după cum au spus elevii, având și susținerea cadrelor de specialitate.



Am luat pulsul susținerii simulării la Colegiul Național „Frații Buzești” din Craiova, o instituție de învățământ care nu mai are nevoie de nicio prezentare. După ce au scăpat de emoții, câțiva dintre elevi ne-au împărtășit din experiența trăită. „Au fost subiecte mai grele decât mă așteptam, mai ales la geometrie, dar cred că voi obține o notă în jur de 9,0. Mă voi pregăti în continuare și sper ca, la vară, la examenul propriu-zis, să obțin aproape

maximum” - Natalia ; „A fost destul de dificil, mai ales la geometrie, dar cred că aș putea obține un 8,00. Am timp să mă pregătesc mai bine” - Vanessa ; „Cred că a fost O.K, dar a fost mai greu la geometrie. Cred într-o notă în jur de 7,5 - 8,00. Nu au fost probleme cu scanatul lucrărilor” - David . Sunt percepțiilor elevilor.

Subiecte dificile, simulările sunt foarte binevenite

Se pare că au fost subiec-

te destul de dificile, din acest punct de vedere pronunțându-se prof. Cristian Moanță, de la „Frații Buzești” : „Subiectele s-au încadrat în tipologia examenului, pe baza unor modele transmise de Ministerul Educației. A fost puțin mai greu față de anul trecut, iar la geometrie a fost, este adevărat, mai dificil. Aceste simulări sunt foarte bune. Este ca în sport - importante sunt antrenamentele grele, pentru ca jocul să fie

ușor, aici vorbind despre examenul de Evaluare Națională din această vară”.

Concluziile vor fi trase după 23 februarie

Proba la Matematică s-a desfășurat în condiții optime, fără să fie înregistrate evenimente deosebite . „Totul s-a desfășurat normal, foarte bine chiar. Prezența a fost foarte bună, iar, din cele 139 de centre de examen, 60 au fost monitorizate efectiv de

către inspectorii școlari. Subiectele prezentate au fost în concordanță cu programa școlară. Sigur, la matematică, elevii sunt mai reticenti, vorbim despre o știință exactă. Toate concluziile vor fi trase după comunicarea rezultatelor, pe 23 februarie”, a precizat prof. Aida Virginia Ionescu, președinte al Comisiei Județene pentru Evaluarea Națională, inspector general - adjunct al Inspectoratului Școlar Județean Dolj.

